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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________  

 

Leia: 

 

Tucano-toco é uma espécie de símbolo do continente americano 

Conhecida também como tucanuçu, ave vive em média 40 anos e é a maior entre todos os 

tucanos conhecidos. 

 

O tucano-toco (Ramphastos toco) também é conhecido como tucanuçu. Tem 56 

centímetros de comprimento e pesa cerca de 540 gramas. É o maior entre todos os tucanos e 

vive em média 40 anos. 

Com as araras e os papagaios, os tucanos-toco são uma espécie de símbolo das aves do 

continente sul-americano. 

A plumagem é preta da coroa ao dorso e no ventre. Ao redor dos olhos, tem a pele nua 

amarela. As pálpebras são azuladas. O papo é branco e a plumagem sob a cauda é 

avermelhada. 

O bico alaranjado tem uma mancha preta e pode medir 22 centímetros. Nos filhotes, o bico 

é curto e amarelo, sem a mancha preta. 

Onívoro, o animal se alimenta de frutos, insetos, lagartos, ovos e filhotes de outras aves. 

Em razão do desmatamento, o tucano procura comida em áreas próximas às cidades. 

A ave vive em pares ou bandos de duas dezenas de indivíduos que voam em fila indiana. 

Voa com o bico reto, em linha com o pescoço, alternando curtas batidas de asas com um planar 

mais demorado. Ao dormir, vira a cabeça e descansa o bico nas costas. 

 

Disponível em: <https://g1.globo.com/sp/campinas-regiao/terra-da-gente/noticia/2015/07/tucano-toco-e-uma-especie-

de-simbolo-do-continente-americano.html>. 

 

Questão 1 – Releia:  

 

“Tem 56 centímetros de comprimento e pesa cerca de 540 gramas.” 

 

Nessa passagem, o texto refere-se: 

(     ) à arara.  

(     ) ao papagaio. 

(     ) ao tucano-toco.  
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Questão 2 – No fragmento “É o maior entre todos os tucanos e vive em média 40 anos.”, o texto: 

(     ) dá um exemplo.  

(     ) faz uma correção.  

(     ) estabelece uma comparação.  

 

Questão 3 – De acordo com o texto, a plumagem debaixo da cauda do tucano-toco é: 

(     ) preta.  

(     ) amarela.  

(     ) avermelhada.  

 

Questão 4 – Observe:  

 

“O bico alaranjado tem uma mancha preta e pode medir 22 centímetros.” 

 

Nesse segmento, o texto:  

(     ) narra.  

(     ) descreve.  

(     ) argumenta.  

 

Questão 5 – No segmento “Em razão do desmatamento, o tucano procura comida em áreas 

próximas às cidades.”, a parte destacada revela: 

(     ) uma causa.  

(     ) uma finalidade.  

(     ) uma consequência.  

 

Questão 6 – Em “Voa com o bico reto, em linha com o pescoço, alternando curtas batidas de 

asas com um planar mais demorado.”, a expressão sublinhada indica:  

(     ) lugar.  

(     ) modo.  

(     ) tempo.  

 

Questão 7 – Na frase “Ao dormir, vira a cabeça e descansa o bico nas costas.”, o texto cita as 

ações do tucano-toco ao dormir, que: 

(     ) se somam.  

(     ) se alternam.  

(     ) se contrastam.  

 


